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F u s z f i i  a s p a n y o l n á t h a .
(Tegnap negyven ember balt meg spanyol 

náthában Budapesten.)

— Saját tudósítónktól. —

Megdöbbentő arányokat ölt immár a spa­
nyol járvány. A z orvosok nem győzik a sok 
influenzás beteg gyógykezelését, tele vannak 
a kórházak, éjjel-nappal szakadatlanul fuvaroz­
nak a fertőtlenitő-intézet kocsijai, valósággal 
Isten csapósa lett ez a titokzatos kór, a mely 
tömegesen szedi áldozatait. A z orvosi tudomány 
tehetetlen ezzel az influenzaszeri; betegséggel 
szemben s ma már megtettek a hatóságok min­
den óvóintézkedést, de az eredményt még nem 
látjuk. Csak halljuk a kesergett, hogy életerős 
embereket két-három nap alatt v itt sirba ez a 
nátha, egész családok kipusztulásáról értesü­
lünk, a mit nem tudott elvégezni a háború fú­
riája, azt most ez az ismeretlen betegség cser 
lekszi meg. E lég ha közöljük a főváros taná­
csának jelentését, a mely szerint a spanyol nát­
hában megbetegedettek és kórházban kezelt 
emberek szánra ma 1015. A  Zita-kórházba fe l­
vettek tegnap 47 férfit és 135 nőt, viszont a 
Gellért-kórházban 851 beteget ápolnak. Gyó­
gyultan távozott ebből a kórházból 65 egyén. 
Üres ágy összesen 83 van, de rendelkezésre áll­
nak a Zita-kórház p av ilon ja i is, ezek azonban 
még nincsenek berendezve. Szerdán a beérke­
zett orvosi jelentések szerint összesen negyven 
ember halt meg Budapesten, még pedig 22 a 
különböző kerületekben, 18 pedig a kórházak­
ban.

Egyelőre az óvintézkedések szigorú betar­
tására kell ügyelnünk. Ma a polgármester a 
spanyol nátha ügyében újabb rendeletet bocsá­
tott ki, a melynek lényeges része, hogy mától 
kezdve a lakásán kezelt spanyol náthás beteg 
ajtajára „ragályos beteg“ felirásu vörös czé- 
dulát kell kiragasztani.

A  tanács elrendelte az összes oktatásügyi 
intézményeknek, az egyetemek kivételével, ok­
tóber 20-ig való bezárását. Ez a rendelkezés a 
napközi othonokra és a tanoncstartással ösz- 
szekötött mühelyoktatásra, a bői a tanulók el­
látásban is részesülnek, nem terjed ki. M int­
hogy az influenza-esetek száma oly nagy, hogy
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a gyakorló orvosok egy része nem is képes a 
bejelentéseket egyenként^ megtenni, ennélfogva 
az orvosok túlterheltségén könnyíteni kiván a 
polgármester, m iért is elrendelte, hogy az or­
vosok azokon a napokon, a midőn tíznél több 
influenzás beteget vesznek kezelés alá és eze­
ket mind külön-külön az illető kerületi elöl­
járóságnak kellene bejelenteniük, ezentúl nem  
egyenként, hanem a tiszti főorvosi hivatalhoz 
czimezve (IV ., központi városháza I. em. 81.) 
egybefoglalva jelentsék be. Ezen a csoportos 
bejelentési lapon fel kell tüntetni a bejelentés 
napját, a betegek nevét korát, lakásuk ezirnét, 
azt, hogy van-e tüdőbeli szövődmény és végre 
a bejelentő orvos nevét. Önként értetődik, hogy 
midőn az orvosok több beteget egybefoglalva 
jelentenek be, a kerületi elöljáróságokhoz inté­
zendő ̂ külön bejelentési kötelezettség elesik. 
Figyelm ezteti a polgármester az orvosokat, 

i hogy az influenzánál is, mint minden 7nás ra­
gadós betegségnél, szigorúan ügyeljenek arra, 
hogy a ragályos betegséget fe ltüntető vörös 
czéélula a megbetegedés titán a beteg lakásának 
ajtajára azonnal kifüggesztessék és csak a be­
tegség teljes lefolyása után távoliítassék on­
nan el.

A  betegszállitások megkönnyitése végett el- 
i rendelte, hogy a váczi-uti fertőtlenítő-intézet­
ben (telefon : 116—80 és 116—81) nappal és éjjel 
állandó ügyeletes orvosi szolgálat tartassák. A  
kórházba szállítandó influenzás betegek nevét 
és lakását a fertőtlenitő-intézet ügyeletes orvo­
sával telefonon kell közölni, a ki a helyi viszo­
nyok és a betegséggel kapcsolatos szövődmé­
nyei; (komplikácziók) mérlegelése alapján azon- 

‘ na! intézkedni köteles a beteg elszállításáról és 
kórházba való utalásáról.

Ma reggel Csorba Alajos, a Szent László­
it tezai iskola tanítója és felesége, Csorba Ala- 
josnó fővárosi óvónő spanj ol betegségből eredő 
tüdőlobban meghaltak. Temetésük szombaton
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délelőtt 11 órakor lesz a Mór-utcza 11. számú 
házból.

Nyíregyházáról táviratozzak : A városban még 
mindig nagy mértékben dúl a spanyol betegség. Eddig 
mintegy OOüO ember fekszik benne. A legtöbb eset tüdő- 
gyulladással és mellhártyagyulladássul komplikálódik, 
a mi igen sok esetben halállal végződik. Eddig körülbelül 
40 ember hunyt el Nyíregyházán spanyol betegségben, 
ezek között volt Bukna József adóhivatali főpénztáros, 
Váraljai Pcrencz földbirtokos, Kövér Miklós kereskedő 
és Bálláy Gyula dr. törvényszéki jegyző. A vármegye 
egész területén is nagy mértékben dúl a járvány.

Szabadiéiról jelentik : Bíró Károly dr. polgármester 
a tisztiorvos javaslatára elrendelte, hogy a spanyol jár­
vány rohamos terjedésére való tekintettel az összes isko­
lákat ma reggeltől további intézkedésig tartsák zárva. 
Bácskossuthfalván is nagy arányokban pusztít a járvány. 
Eddig 13 a halottak száma.

Szombathelyről jelentik : Tóth Pereneznek az elmúlt 
héten egyszerre három leánya halt meg spanyol járvány­
ban. A mélyen sújtott apának most ismét két gyermeke 
betegedett meg és ezek egyike a járványkórházba való 
szállítás közben a mentőkocsiban meghalt.

Egerből jelentik : A járvány a városban már olyan 
j méreteket öltött, hogy az alispán elrendelte az iskolák 

bezárását. Gyöngyösön a járvány már engedett hevessé­
géből s igy valószínű, hogy az iskolák bezárására nem ke­
rül sor.

Bécsből jelentik : A vái'osi tiszti főorvos jelen- 
< tése szerint pillanatnyilag a spanyol náthajárvány 

csökkenése észlelhető. Ebbőlazonban még nem követ­
kezik, hogy állandó csökkenésre lehet számítani.

Berlinből táviratozzál; : Németország minden ré­
szében, különösen Hamburgban és Sziléziában jár- 
ványszerüen lépett fel a spanyol nátha.


